

我市发布“6·18”网购节消费警示

本报讯 通讯员刘虹报道:“6·18”网购节悄然而至,针对网购存在的风险,市市场和质量监督管理局向广大消费者提出以下消费风险提示,提醒消费者在尽兴购物的同时一定要注意网购风险,做到科学、理性消费。

商品先涨价再打折是网商经营者惯

用的手段之一,“6·18”网购节期间,网商纷纷推出促销活动,以打折等方式降低商品价格,但有些网商会抬高商品原价然后再打折,误导消费者购买,有些商品打完折之后甚至比活动前价格还要高,因此,消费者要提前记录价格进行对比,不要轻易被所谓的低价折扣迷惑,防止上当受骗。

七天无理由退货虽然适用于大部分商品,但有一些商品通过网络购物是不能退的,建议消费者注意。《消法》第二十五条规定:消费者定作的;鲜活易腐的;在线下载或者消费者拆封的音像制品、计算机软件等数字化商品;交付的报纸、期刊;还有

其他根据商品性质并经消费者在购买时确认不宜退货的商品,都不适用无理由退货。

消费者在与网店交易过程中,应注意保存交易内容、记录,一旦出现纠纷,可以作为维权证据,或自动延长确认收货时间,维护自己的合法消费权益。

“网红奶茶”等饮品面临重点监管

新华社北京6月12日电(记者赵文君)国家市场监管总局12日发布关于加强现制现售奶茶果蔬汁监督管理的通知,要求严格落实经营者主体责任,规范饮品制售行为。

通知指出,“网红奶茶”“网红果汁”等部分饮品店使用过期原料、卫生条件差、虚假宣传等问题较为突出,存在食品安全隐患。要求各地组织对现制现售奶茶、果蔬汁等饮品店开展现场检查,对存在安全隐患的饮品

和原料、辅料进行监督抽检。

如何保障现制现售奶茶果蔬汁的食品安全?通知明确要求:饮品店从业人员要取得健康证明;采购的鲜奶、茶叶、水果、果酱、食品添加剂、一次性杯具和吸管等要符合国家食品安全标准;贮存、运输和盛放原料的容器应安全、无害,使用前应洗净、消毒,保持清洁;购进使用的洗涤剂、消毒剂应对人体安全、无害;制作食用冰、奶茶、果蔬汁的水,应为符合国家标准规定的生活饮用水;

用于加工制作果蔬汁的水果、蔬菜应新鲜安全并清洗干净。

针对目前存在的一些市场乱象,通知明确提出,禁止使用腐败变质的水果、蔬菜以及超过保质期的果酱、糖浆等加工制作饮品;奶茶、果蔬汁等饮品的公示信息和广告宣传内容应当真实合法,不得存在虚假内容。产品宣传中使用“无糖”“低脂”“鲜奶”“现切水果”等内容的,要与实际相符。

据国家市场监督管理总局有关负责人介绍,各地将围绕以上要求进行重点检查。对现场检查、产品抽检和投诉举报中发现的违法违规行,要责令经营者立即整改,情节较重的依据有关法律法规严厉查处,记入食品安全信用档案并向社会公示。对多次存在违法违规行为的经营者从严从重处罚,并将其列为重点监管对象,增加日常监督检查频次。各地要畅通投诉举报渠道,鼓励消费者监督现制现售奶茶、果蔬汁等饮品店的经营行为。

今年前5个月全国无偿献血人次同比增长3.6%

新华社北京6月12日电(记者田晓航、王宾)国家卫生健康委员会医政医管局有关负责人周长青12日在例行发布会上表示,今年1月至5月,全国无偿献血人次达到596.5万,采血量达2065吨,分别比去年同期增长3.6%和5.2%。我国血液供应能力、血液安全水平和临床用血水平持续提升。

政府主导、部门协作、全社会参与是保障血液安全供应的“中国经验”。全国无偿献血人次从1998年的32.8万提高至2017年的1459万。世界卫生组织发布报告对我国无偿献血总量、自愿无偿献血比例、血液质量安全水平等方面工作予以肯定。

在血液供应保障水平提升的同时,血液质量安全不断提高。

专家指出,我国持续完善血站技术规程、标准和规范,已建立覆盖采供血全过程的血液质量管理体系,实现并巩固血站核酸检测全覆盖,基本阻断艾滋病等重点传染病经输血途径传播。

“我国建立了临床合理用血制度,这有助于节约血液资源、降低输血不良事件、提升医疗安全水平。”周长青介绍说,自体回输、微创手术等节约用血技术加快推广。近5年,我国出院患者人均用血量、手术平均用血量分别降低20%和30%,自体回输比例增长30%。下一步将推动实现外科手术用血量最小化、临床用血精准化和质量效益最大化。

周长青表示,我国血液保障能力目前基本可以满足临床需要,但处于“紧平衡”状态。国家将完善无偿献血长效机制建设,强化无偿献血宣传动员,健全血液保障制度,全面推进临床合理用血,争取到2020年献血率达到15/千人口。



渝水区城北街道办的志愿者在恭惠农贸市场门口向群众免费发放环保袋。



渝水区环保、市场等部门的工作人员在恭惠农贸市场向商贩讲解环保袋的可降解性。

免费发放环保袋 倡导绿色低碳生活

“世界环境日”前夕,渝水区环保局与城北街道办、市场监管部门联合开展“美丽中国·我是行动者”环境日主题活动,通过向居民免费发放环保袋和向农贸市场等地商贩宣传限塑令等措施,倡导群众爱护环境、减少塑料袋的使用,引导广大居民争做环境保护的践行者和绿色生活方式的践行者。

本报记者 周亮 通讯员 何勇摄影报道

我市首届“创领美好”创业大赛培训班开班

本报讯 记者王瑶报道:6月12日上午,第三届“中国创翼”创新创业大赛暨我市首届“创领美好”创业大赛培训班在支队创新创业孵化器举行开班仪式。

据了解,此次培训共4天,来自各行各业创业人员、学生等百余人参加。培训课程根据此次大赛特点,结合我市参赛者综合情况精心设计,邀请了一批高水平的专家担任授课讲师,课程涵盖企业管理、人力资源管理、企业财务规划、撰写商业计划书等,既涉及初创企业管理与产品设计,又有针对性的参赛技巧,内容全面具体,紧扣大赛主题,具有很强的指导性和实用性。

学员代表邱小伟表示,创业比赛为创新创业者提供了一个检验自己的好平台,我们将珍惜这次培训的机会,增强自身动手操作、组织协调、心理承受、团队合作和适应社会等方面的能力,同时,为保证大赛活动的顺利进行我们将遵守比赛规则,真诚参赛、公平竞争、合法经营、自负盈亏,真正实现创业比赛的初衷。

下村中学 开展防溺水安全教育

本报讯 通讯员尹清涛报道:为进一步提高学生的防溺水意识,增强自护自救能力,近期,下村中学开展了一系列以“珍爱生命、预防溺水”为主题的安全教育活动。

该校召开专题会议部署“防溺水”安全教育工作,要求班主任在各班加强防溺水安全教育宣传,让学生牢记防溺水“六不”要领。各班开展防溺水主题班会,宣讲防溺水小知识。印发致学生家长的一封信,希望家长参与防溺水教育,加强学生周末及假期的安全监管力度。组织学生参与“防溺水,我知道”知识问答活动,并就相关知识出一期防溺水黑板报。各班充分利用多媒体手段,让学生观看防溺水视频及图片,直观了解防溺水知识和掌握一些基本要领。学校还组织教师加强巡查力度,并在学校门前小河边竖立安全警示牌,提醒学生注意。

市消防支队 消防公益广告助力夏季消防宣传

本报讯 通讯员彭洁琼报道:为营造良好的消防宣传氛围,自江西消防公益广告“今夜口令:提拔握压”录制完成并下发后,市消防支队高度重视,第一时间通知各基层大队充分发动辖区各重点单位、高层小区等场所,利用户外LED显示屏、楼宇电视、高层建筑单位大厅显示屏、电影院、汽车站、网吧、KTV等公共宣传资源,高频次播放江西消防公益广告,同时支队宣教中心宣传员还亲自将广告片下放到市级重点单位影院和大型超市等场所,联合市电视台等媒体全面开展消防公益广告“提拔握压”的播放活动,助力夏季消防宣传工作。

据悉,该公益广告以古代东汉时期军营前线插曲为基调,以多种方言暗号口令“提拔握压”为线索,反转灭火器使用方法,让人耳目一新、过目不忘。将该消防宣传公益广告在以上场所循环播放,向观众朋友们、单位员工和过往顾客宣传消防知识,实现消防宣传活动无死角推进,形成了有力的消防宣传辐射网络,有效扩大消防宣传覆盖面。

通过此次全面的消防公益广告的热播,为广大市民朋友同步搭建了若干个学习消防安全知识和提高消防安全意识的平台,使消防安全理念扎根于群众的脑海里,时刻提醒着群众注意消防安全,并营造一个“人人关注消防、人人支持消防、人人参与消防”的浓厚消防宣传氛围,为广泛宣传消防安全知识,增强全民消防安全意识以及夏季火灾防控工作的深入推进打下了坚实的基础。

渝水消防 深入建筑工地检查消防安全

本报渝水讯 通讯员罗宗鑫报道:为做好夏季火灾防控工作,加强建筑工地的消防安全管理,6月11日,渝水消防大队深入建筑工地检查消防安全。

检查中,检查组对在建筑工地消防安全责任制是否落实,施工人员有无开展消防知识培训,施工单位是否经消防设计审核合格,是否按照消防设计施工图纸施工,消防设施设置情况,消防器材是否配置且完好,施工人员在临时工棚内的用火、用气及电器线路安装情况,临时建筑的耐火等级是否符合规定等内容进行重点检查。检查组要求必须把消防产品质量关,特别是员工临时宿舍搭建材料要必须使用防火性能A级的不燃材料。要严格执行用火用电制度,严禁违章动用明火或使用质量不合格的电气设备。要加强消防能力培训,提高防火意识,切实提高工地人员的防火意识,减少火灾发生的可能性。

春夏火灾防控专栏第62期

市消防支队主办

朱锡昂:八桂先驱 芳流千古

新华社南宁6月12日电(记者朱丽莉、黄凯莹)在广西玉林市的朱锡昂烈士陵园内,每天慕名而来的市民和游客络绎不绝。陵园内一侧,一排仿古文化长廊的大理石上刻着《八桂先驱朱锡昂烈士传略》。

朱锡昂,1887年4月出生于广西玉林市博白县一个教师家庭,1907年考入广东高等工业学堂。其间受资产阶级民主革命思想的熏陶和激励,朱锡昂积极参加反清救国运动,秘密加入同盟会,参加了著名的黄花岗起义。

1912年,朱锡昂从工业学堂毕业回到广西,先后出任玉林五属教育团副团长、玉林五属中学校长等。他极力推进新学,培养新一代,建树颇多,为当地人士所敬仰。1915年12月,他参加讨袁护国运动,出任广东护国军第二军总司令部秘书。此后,他曾先后被委任为广东郁南县县长、广西省议会议员、广西省议会秘书长等职。

苏联十月革命的胜利和中国五四运动的爆发,使朱锡昂在思想上有了新的觉悟。中国共产党成立后,朱锡昂对马列主义有了进一步了解,返回故里任广西省立第九中学校长,并悉心研读革命理论,探索中国出路。

1923年,朱锡昂重新回到玉林五属中学担任校长,多次拒绝广西当局要他出任广西教育厅厅长的邀请。

由于办学成绩卓著,1924年朱锡昂被选派到日本、菲律宾考察教育。东渡日本后,他与留日的中国共产党员接触频繁,深入研究马克思主义。1925年初,朱锡昂经傅代英介绍加入了中国共产党。

回国后,他利用在教育界的有利地位,奔走于上海、广州、武汉、香港等地,积极为党工作。后根据党的指示返回玉林,从事地下活动,宣传马列主义,发展党员,建立党的组织,培育革命力量,曾任中共广西特委书记和中共广西临时省委主要负责人,是玉林地区党组织的创始人之一。

加入中国共产党之前,朱锡昂已是广西有名的教育家、社会活动家。成为共产党员后,他换上西装,经常身着黑布短衫,头戴斗笠,从书斋阁楼走到田间村头,步行到农村去和群众劳作、谈心。朱锡昂以顽强的精神宣传马克思主义,每逢星期一给学生作报告,讲述马克思主义学说,或者分析时事形势。此外,还把星期六定为工农运动日,全校师生分下乡宣传,制定“思想革命化、生活

平民化”的校训。

1926年春,朱锡昂建立了中共玉林地方组织的第一个支部——中共玉林支部,任支部书记。此后一段时间内,朱锡昂辗转上海、武汉、广州、香港和南洋各地从事党的活动,于1927年冬参加了广州起义。1928年,朱锡昂回到广西负责恢复和发展党的基层组织,领导广西的革命运动。

1929年6月初,朱锡昂等人在玉林县新桥榕木根村筹划端午武装暴动,不料被国民党军警派兵包围。危急时刻,朱锡昂妥善处理好文件,然后同武装人员突围出村。由于高度近视,眼镜脱落导致行动不便,在掩护同志撤离后他不幸被捕。面对敌人的威逼利诱、严刑拷打,朱锡昂威武不屈,大义凛然,始终坚持不暴露一丝一毫党的秘密。

朱锡昂被捕后,党组织多方营救,愤怒

的人民群众到玉林县政府示威抗议,各界人士纷纷要求释放朱锡昂。国民党当局害怕人民群众的力量,于1929年6月8日晚在玉林城外北角楼城脚公路旁的小榕树下将朱锡昂秘密枪杀,此为震惊玉林的“榕木根事件”,朱锡昂时年42岁。

“朱锡昂是广西早期革命运动杰出的组织者和领导者,为中国革命呕心沥血奋斗了一生,为人民翻身解放流尽最后一滴血。”中共玉林市委党史办公室副主任庞兆玉说。

为缅怀烈士、启迪后人,玉林当地于1958年修建朱锡昂烈士墓,1978年重修,1987年建烈士雕像、铭碑。如今,朱锡昂烈士陵园已成为广西壮族自治区级重点文物保护单位、自治区级重点烈士纪念建筑物保护单位及爱国主义教育基地,每年清明节及烈士纪念日前后,大量党员干部、青少年和当地群众都会前来祭扫。



打击非法集资,维护金融稳定,共创和谐社会

发现非法集资线索,可拨打全省统一的举报电话——“961555”。一经查实,将根据《江西省非法集资举报奖励办法》予以奖励。